



区领导走访调研相关单位

本报讯(记者 方利丹)近日,区委副书记、区长谢渐升先后赴区退役军人事务局、区人力资源和社会保障局,调研指导相关工作。他强调,要锚定“双一流”工程目标,紧扣服务保障与民生发展双主线,强化使命担当、自觉加压奋进,为区域经济社会高质量发展夯基赋能。

听取区退役军人事务局相关工作汇报后,谢渐升指出,成立6年以来,区退役军人事务局始终坚持以政治建设为统领,高效统筹推进各项工作,方向精准、重点突出、举措扎实,切实维护了区域经济社会发展大局稳定。针对下一步工作,谢渐升强调,要提高政治站位,紧扣部门政治属性,加强思想引领与政策贯彻,时时处处聚焦主线、融入主线、服务主线。要提高责任意识,以守土有责的政治担当,切实担负起管理职责,对退役军人工作底数清、情况明、方法对、措施实。要提高服务意识,不断凝聚合力,形成全社会关心关爱退役军人的良好氛围,准确把握落实落细各项政策,不断提升退役军人精准化、精细化服务保障水平。要提高资源意识,聚焦“作用发挥好”,着力搭建退役军人建功立业平台载体,全面增强其“主人翁”意识,画好退役军人工作“同心圆”,为高水平打造现代版富春山居图贡献智慧力量。

听取全区人力社保工作情况汇报后,谢渐升充分肯定了区人力资源和社会保障局在就业创业、社会保险、人才工作、事业单位管理、和谐劳动关系建设等方面取得的显著成效。他强调,要聚焦高质量发展主线,统筹发挥发展局、服务局、保障局、管理局、协调局“五局”职能,确保经济社会平稳运行。要突出稳就业核心任务,精准摸排企业用工底数,制定专项稳岗措施,切实保障企业及员工权益,夯实社会基本面稳定。要深化企业用工服务,围绕企业需求优化招聘模式,降低企业招聘成本,提升岗位与人才的匹配效率,促进高质量就业。要规范社保缴纳管理,全面梳理企业社保缴纳问题,强化本地社保缴纳合规性,促进社保费征收管理提质增效。要创新服务就业模式,积极探索高质量充分就业路径,推动存量经济中就业容量挖潜,形成可推广经验。要统筹完善产业布局,稳步推进人力资源产业园建设,明确功能定位与运营机制,提升专业化服务能级。

区领导听取富阳经济技术开发区 杭州富春湾新城工作汇报

本报讯(记者 许荆楠)昨日下午,区领导听取富阳经济技术开发区、杭州富春湾新城工作汇报。区委书记王华在会上强调,要坚决扛起全区经济发展“主战场、主平台”的责任担当,奋战二季度、拼抢上半场,为推动全区经济社会高质量发展勇挑大梁、多作贡献。区委副书记、区长谢渐升主持,区领导喻乃群、孙伟、羊献民、何明葵、凌涛参加。会上,区委改革办汇报《关于推进

富阳经济技术开发区和杭州富春湾新城高质量发展的若干措施》起草情况;杭州富春湾新城管委会、富阳经济技术开发区管委会分别汇报平台工作推进情况和有关意见建议。

会议指出,今年以来,两大产业平台认真贯彻落实省委“132”战略部署和市委“守正创新、实干争先”工作要求,紧紧围绕全区“双一流”工程主线,坚定不移实施“产业强区”主战略,各项工作推进

有力有效,在大战大考中交出了高分答卷,为全区一季度经济运行实现“开门红”贡献了力量,值得充分肯定。

针对下一步工作,会议强调,要正视问题、精准补短,全面梳理总结工作中存在的短板和不足,科学准确找到破题方法、实战打法、变革章法,进一步扬优势、补短板、强弱项,不断完善产业生态,促进平台能级跃升。要全力以赴、乘势而上,紧盯年度目标任务,对标对

表责任清单,推动经济运行、招商引资、项目推进、创新孵化等各项工作落到实处、见到实效,全力争取“时间过半、任务过半”,为全区冲刺半年红、夺取全年胜提供有力保障。要深化改革、持续赋能,找准功能定位,聚焦主责主业,优化体制机制,强化要素保障,多做打基础、利长远、增后劲的实事,加快培育发展新质生产力,不断塑造发展新动能新优势。

央视第三次“对话”文澜阁《四库全书》西迁第一站——富阳渔山 讲述国家记忆里的护书传奇

本报讯(记者 徐康亮 包健 通讯员 李晓池)5月6日晚,在中国人民抗日战争胜利80周年到来之际,中央电视台再次将镜头对准富阳渔山乡石马头村,CCTV-4《国家记忆》栏目《颠沛的国宝》之《〈四库全书〉西迁记》,用约两分半钟的时长解码文澜阁《四库全书》西迁首站的烽火历程,讲述这段普通乡民以血肉之躯守护文明火种的历史。

文澜阁《四库全书》西迁第一站——富阳渔山

《四库全书》是中国古代最大的一部丛书,总字数近8亿,卷帙七部,分藏南北七阁,史称“北四阁”和“南三阁”。其中,镇江文宗阁本、扬州文汇阁本《四库全书》分别毁于1853年和1854年的太平军战火;文源阁本《四库全书》毁于英法联军火烧圆明园。在保存下来的四阁中,当属保存于西子湖畔的文澜阁本命运最为坎坷。

1937年,眼见侵略者的枪炮声已经逐渐逼近杭州城,文澜阁《四库全书》转运迫在眉睫。

“1937年8月4日,装载书籍的船只缓缓抵达距离杭州40千米外的富阳区渔山乡——这里是文澜阁《四库全书》西行的第一站。”随着主讲人桑晨缓缓叙述,一段惊心动魄的“文献长征”拉开帷幕。

为确保书籍安全,当地民教馆负责人,也是当地颇有名望的乡绅赵坤良早早腾空自己的旧宅,并雇村民把书籍从15千米外的码头扛进村里。200余个书籍将上下两层小楼塞得满满当当。为掩人耳目,赵坤良的妻子每天做饭送到旧宅,文澜阁《四库全书》就这样在富阳安顿下来。



文澜阁《四库全书》西迁渔山路线(央视截屏)

但谁也没想到,在富阳还没来得及喘口气,日军入侵的脚步就赶了上来,渔山也经常可以听到爆炸声,《四库全书》搬迁之事迫在眉睫。在富阳躲避四个月后,库书和善本只得离开富阳,继续逃离。

赵坤良的儿子赵志基在接受央视采访时回忆说:“日本人找不到《四库全书》,就恼羞成怒,把我们的新房子烧了,烧了三天三夜。我们在山上看着它烧,里面的东西都毁光了,一点没有剩下。”

于是,又一次逃过一劫的《四库全书》继续前往建德。

央视三次“对话”渔山,守护精神永不褪色

作为文澜阁《四库全书》西迁的关键第一站,渔山的护书传奇早已进入央视视野。

早在2005年,央视《烽火护宝》栏目首次以旁白形式报道了《四库全书》在渔山的守护故事,将这段尘封的历史推入公众视野。

2019年,央视纪录频道《炮火下的国宝》摄制组又专程来到渔山,用两天时间重走国宝西迁路,拍摄赵坤良老宅、石马头码头等历史现场。

此次央视《国家记忆》栏目是第三次深入渔山取景,通过护书人后裔口述、专家权威解读,还原台风天防潮装箱、乡民昼夜守望等珍贵细节,让这段被时光封存的传奇,以更立体的方式呈现。

如今的赵家老宅,已成为“杭州文澜阁《四库全书》抗战西迁首站研学中心”,当年的运书路线图、复刻书籍、护书日记静静陈列,诉说着渔山与中华文明的血脉联系。未来,这里将通过研学活动、文化旅游等方式传承护书精神,讲好渔山故事,赓续历史文脉。

以一流状态 创一流业绩

新登古城微更新(一阶段)项目进度过半

将打造成为“望得见历史、留得住乡愁”的文化地标

本报讯(记者 方利丹 通讯员 徐斌)记者近日从产业集团下属开发区集团获悉,新登古城微更新(一阶段)项目进度已过半,相关配套设施建设正在稳步推进中。

该项目由杭州富阳新登小城镇投资建设有限公司统筹建设,中匠鲁班(杭州)建设有限公司、浙江工业大学工程设计集团有限公司等专业团队联合打造,涵盖建筑立面整治、建筑改造工程、古建筑改造工程、道路修复、景观工程、给排水管预埋及泛光照明工程等。项目整治总面积约10.33万平方米,分为A、B、C三个区块。

历史街巷是承载城市记忆的文化符号。新登古城片区更新坚持“留改拆”并举,以保留利用提升为主,通

过历史街区更新保护、旧商业区活力提升及既有建筑改造提升,留住城市文脉肌理。施工现场呈现多点开花的建设图景。A区已完成道路整治,青瓦白墙的民国风情建筑群初现端倪;B区域城墙遗址旁,共和街广场进入施工阶段;C区十字街至南门西侧路段已焕然一新。对比施工前后的影像资料可见显著变化:曾经杂乱的空中线缆全部入地,危墙林立的杂乱街角变身整洁小广场,斑驳破旧的建筑外立面焕然一新。

相关负责人介绍,项目于2024年5月进场施工,预计至今年底,这座承载着新登千年文脉的古城将实现基础设施现代化和历史风貌保护的双重蜕变,为富阳再添一处“望得见历史、留得住乡愁”的文化地标。



项目效果图

奉桐线富阳段修复工程按下“加速键”

政策速递

助力更多企业“品牌出海、货通全球” 浙江推出系列举措

据浙江发布 日前,浙江启动“货通全球”产业带出海计划,旨在通过平台搭桥、企业参与、政府助力,联手共同应对内外环境变化带来的困难挑战,全力以赴稳外贸、拓市场,助力更多企业“品牌出海、货通全球”。



扫码查看详情

创新发展智慧旅游 浙江实施三年行动计划

据浙江发布 近日,省文化广电和旅游厅、省经济和信息化厅、省数据局联合印发《浙江省智慧旅游创新发展三年行动计划(2025—2027)》。

《行动计划》提出,到2027年,智慧旅游产业体系逐渐完备,产品业态更加丰富,服务效能全面提升,营销模式创新发展,数据资源开发利用水平不断提高,基础设施保障更加完善,走出一条具有浙江辨识度的智慧旅游发展之路。



扫码查看详情

冷空气携风带雨而来 富阳有中到大雨局部暴雨

区防汛抗旱指挥部 发布强对流天气防御提醒